

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年3月11日 星期三 农历二月十八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7254 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省委政法委省妇联等九部门开展妇女维权法律知识竞答活动

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 任紫娟)3月2日至8日,由河北省妇联发起,省委政法委、省人大社会建设委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省卫生健康委、省总工会等九部门共同主办,组织开展了2020年“三八”妇女维权周妇女维权法律知识微信竞答活动,取得良好社会效果。

这次活动的主题是“法润燕赵促平安·巾帼筑梦新时代”。活动以法律知识问答方式开展,内容涉及反家暴、妇女权益保障、婚姻家庭、女职工劳动保护、妇女土地权益、禁毒、防艾、防拐等方面。省妇联“燕赵女性”公众号专门设置了“法律法规”和“微信竞答”两个模

块。参与主办的九部门在推进疫情防控与复工复产“两不误”同时,千方百计组织群众参赛。第一天就有12.3万人次竞相答题,创下新纪录。整个活动共有15个计分单位的16.16万余人参与,完成答题作业人数达66.49万余人次,在全国同类活动中遥遥领先。

为了宣传依法防控疫情和支持援鄂医疗队,主办方特别开通了省内号段省外位置服务,我省援鄂医疗队的英雄姐妹在繁忙的工作之余也参与了答题。

此次活动在全省引发宪法精神、法治理念、妇女权益保护、依法防控疫情大讨论,形成尊法学法守法用法良好氛围。

习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作看望慰问奋战在一线的医务工作者解放军指战员社区工作者公安干警基层干部下沉干部志愿者和居民群众时强调

毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作 坚决打赢湖北保卫战 武汉保卫战

新华社武汉3月10日电 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。他强调,湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力,湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,但疫情防控任务依然艰巨繁重。越是在这个时候,越是要保持头脑清醒,越是要慎终如始,越是要再接再厉、善作善成,继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作,不麻痹、不厌战、不松劲,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

习近平指出,在这场严峻斗争中,湖北各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、英勇奋战,全省医务工作者和援鄂医疗队员白衣执甲、逆行出征,人民解放军指战员闻令即动、勇挑重担,广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线,广大群众众志成城、踊跃参与,涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹。

习近平强调,在这场严峻斗争中,武汉人民识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,作出了重大贡献,让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。正是因为有了武汉人民的牺牲和奉献,有了武汉人民的坚持和努力,才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉人民用自己的实际行动,展现了中国力量、中国精神,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。武汉不愧为英雄的城市,武汉人民不愧为英雄的人民,必将通过打赢这次抗击新冠肺炎疫情斗争再次被载入史册!全党全国各族人民都为你们而感动、而赞叹!党和人民感谢武汉人民!

习近平代表党中央,向湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、社区工作者、

公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者以及各个方面同志们表示崇高的敬意,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问,向在这场疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的一线工作人员表示深切的哀悼。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加考察。

习近平始终高度关注湖北省和武汉市的疫情防控工作,一下飞机,就在中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰,湖北省委书记应勇,湖北省委常委、武汉市委书记王忠林陪同下,乘汽车前往集中收治重症患者的火神山医院。

在火神山医院指挥中心,习近平听取医院建设运行、患者收治、医务人员防护保障、科研攻关等情况介绍。习近平指出,疫情发生以来,包括军队在内的广大医务工作者发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,义无反顾奔赴湖北和武汉,毫无畏惧投入防控救治工作,日夜奋战,舍生忘死,不负重托,不辱使命,同时间赛跑,与病魔较量,为武汉疫情防控工作作出了重要贡献。军队医务人员牢记我军宗旨,召之即来,来之能战,战之能胜,为党旗、军旗增添了光彩。沧海横流,方显英雄本色。你们真正做到了救死扶伤、大爱无疆。你们是光明的使者、希望的使者,是最美的天使,是真正的英雄!党和人民感谢你们!

习近平通过远程会诊平台,同正在病区工作的医务人员代表视频连线,询问工作和保障情况。习近平强调,一线的医务工作者最辛苦,承受着难以想象的身体和心理压力,许多同志脸上和手上被磨出了血,令人感动,是新时代最可爱的人。我向你们表示崇高的敬意!习近平叮嘱广大医务人员加强自我防护,抓住机会休息,既敢于斗争、又善于斗争。有关部门要落实好防护物资、生活物资保障,落实好工资待遇、临时性工资补助、卫生防疫津贴待遇,尽快出

台关心关爱一线医务人员的政策措施,帮助大家解除后顾之忧,确保大家以饱满的精神状态投入到工作中。

习近平又连线感染科病房,同正在接受治疗的患者交流,了解他们的病情和治疗情况,得知他们得到有效治疗、病情都在好转,他感到很欣慰。习近平指出,疫情发生以来,党中央一开始就明确要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,党中央采取的所有防控措施都首先考虑尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命。全国人民都在关心关注着你们。医务人员要竭尽所能为大家提供治疗,各方面要关心被感染的群众,照顾好他们的家人,让患者安心接受治疗。大家也要树立必胜信心,保持乐观向上的精神状态,主动听从医嘱,积极配合治疗,这有助于战胜病魔。习近平祝他们早日康复!

在医院办公楼外广场,习近平接见了湖北省当地和军队、外地支援湖北医护人员代表。习近平指出,在湖北和武汉人民遭受疫情打击的关键关头,广大医务工作者坚韧不拔、顽强拼搏、无私奉献,展现了医者仁心的崇高精神,展现了新时代医务工作者的良好形象,感动了中国,感动了世界。当前,疫情防控蔓延扩散势头已经得到基本遏制,防控形势逐步向好。这是全党全国全社会共同努力、团结奋斗的结果,你们是最大的功臣,党和人民要给你们记头功。党中央和各方面将一如既往大力支持湖北和武汉抗击疫情工作,一如既往全力提供医疗物资支援,一如既往为大家解除后顾之忧。党中央和全国人民永远同你们在一起,永远是你们的坚强后盾!在疫情防控斗争进入关键阶段,气可鼓不可泄。要一鼓作气,咬紧牙关,坚持到底,扛得住,守得住,不能前功尽弃。医务人员健康是战胜疫情的重要保障。很多同志在这里奋战一个多月了,很辛苦、很疲劳,希望你们注意休息,保证营养,保重身体。有关方面要改善大家工作生活条件,落实好各项防护保障措施,加

强轮换和休整,尽最大努力确保一线医务人员健康和安全。

离开火神山医院,习近平来到东湖新城社区,实地察看社区卫生防疫、社区服务、群众生活保障等情况。疫情发生以来,社区累计确诊新冠肺炎患者32人,通过封闭式管控和实施网格化管理,半个多月来保持无新增确诊病例。见到总书记来了,在家隔离居住的居民纷纷从阳台和窗户向总书记挥手高声问好,习近平频频向大家挥手致意、表示慰问。

在社区生活物资集中配送点,习近平详细询问米面粮油和新鲜蔬菜水果等生活物资的采购和供应情况,强调要千方百计保障好群众基本生活。在察看社区警务室、卫生服务站、物业中心等运行情况后,习近平来到社区党群服务中心,了解社区实行网格化管理、联防联控、群防群治工作情况,对他们的工作表示肯定。

在社区党群服务中心,习近平同社区工作者、基层民警、卫生服务站医生、下沉干部、志愿者等亲切交流。习近平强调,社区作为防控的最前线,肩负的任务十分繁重,参与社区防控工作的同志工作十分辛苦。大家夜以继日、不辞辛劳、默默付出,悉心为群众服务,为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献,展现了武汉党员、干部不怕牺牲、勇于担当、顾全大局、甘于奉献的精神。抗击疫情有两个阵地,一个是医院救死扶伤阵地,一个是社区防控阵地。坚持不懈做好疫情防控工作关键靠社区。要充分发挥社区在疫情防控中的重要作用,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,防控力量要向社区下沉,加强社区防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。打赢疫情防控人民战争要紧紧依靠人民。要做好深入细致的群众工作,把群众发动起来,构筑起群防群控的人民防线。

实地考察结束后,习近平主持召开会议,听取中央指导组、湖北省委和省

政府关于疫情防控工作汇报。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话。习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,党中央高度重视,重点支持湖北和武汉疫情防控工作,采取最全面、最严格、最彻底的防控举措,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。人民解放军、中央和国家部委、各省区市鼎力相助、火线驰援,打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。经过艰苦努力,湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,初步实现了稳定局势、扭转局面的目标。当前,湖北和武汉疫情防控任务依然艰巨繁重。各级党组织和广大党员、干部要不忘初心、牢记使命,扛起责任、经受考验,以更严作风、更实举措把党中央决策部署落实落地。

习近平指出,要把医疗救治工作摆在第一位,在科学精准救治上下功夫,最大限度提高治愈率、降低病亡率。要落实“四集中”措施,集中优势医疗资源和技术力量救治患者,加快推进应用已经研发和筛选的有效药物,提升救治水平。要加强医疗防控物资生产、供应、调配,做好出院患者康复医疗工作。要加强医护人员力量和医疗资源统筹,兼顾其他患者的日常就医需求,逐步恢复正常医疗秩序。

习近平强调,打赢疫情防控阻击战,重点在“防”。现在到了关键的时候,必须咬紧牙关坚持下去。要紧紧依靠人民群众,充分发动人民群众,提高群众自我服务、自我防护能力。要加强进出人员管理,深入开展流行病学调查工作。要保持内防扩散、外防输出的防控策略,同时要在做好健康管理、落实防控措施的前提下,采取“点对点、一站式”办法,集中精准输送务工人员安全返岗,帮助外地滞留在鄂人员安全有序返岗。

习近平指出,要加大对医疗力量薄弱市州的支持力度,发挥高水平专家团队的作用,探索巡回诊疗、远程会诊等有效做法,促进优质医疗资源下沉。要改善农村医疗卫生条件,(下转第2版)

省住建厅印发通知提出

上半年全省完成脱贫攻坚农村危房改造任务

河北法制报讯 (记者 任俊颖)日前,省住建厅印发通知,明确今年6月底前,全部完成脱贫攻坚农村危房改造任务,同时,农村生活垃圾处理体系实现基本全覆盖,全面完成非正规垃圾堆放点整治。

为确保今年任务完成,省住建厅将指导各地对农村贫困

群众住房安全情况进行全面核查,建立台账,查漏补缺,精准确定危房改造户,确保一户不落。对各地3月底前动态新增危房户全部纳入改造计划,6月底前完成改造。把建档立卡贫困户危房改造放在更加突出的位置,高质量完成脱贫攻坚危房改造任务。

通知要求,3月底前,各地对现有农村生活垃圾收运体系进行全面梳理,锁定年度环卫设施建设项目和设备购置任务,完成一项销号一项。省级将继续利用卫星遥感技术、暗访等形式,核查各地收运体系建设和收运能力情况以及管护机制运行状况,保障收运体系稳定运行。大

力推进“村收集、乡镇转运、县集中处理”的城乡一体化垃圾治理模式。38个农村生活垃圾分类示范县(市、区)因地制宜建设分类收运体系,积极探索农村生活垃圾治理就地分类和资源化利用有效途径,推动农村生活垃圾减量化、资源化、无害化处理,发挥示范带动作用。

账户被查封企业转产消杀物资支持疫情防控

秦皇岛中院提前解封助推企业复工复产

战疫情 促发展

河北法制报讯 (记者 刘波)3月9日,秦皇岛市中级人民法院执行二庭法官从转产消杀物资的秦皇岛某酒业公司得知,该公司生产的消杀物资已运往湖北武汉,公司领导对法院提前解除了查封账户和限制高消费等执行措施带来的筹资及采购等便利表示感谢。这是秦皇岛中院在疫情

期间助推企业复工复产、提前解封账户的第一起执行案件。

去年,秦皇岛某酒业有限公司因搬迁改造等原因,没有及时向借款人履行还款义务被起诉。案件进入执行程序后,秦皇岛中院执行二庭法官依法对公司法定代表人及实际控制人进行了查封账户及限制高消费等执行措施。

新冠肺炎疫情发生后,包括消杀、防护用品在内的防疫物资

在全国范围内陷入紧缺状态。该酒业有限公司作为秦皇岛市抚宁区重点工业企业,第一时间响应政府号召,按照当前疫情防控和安全生产工作要求,全面做好复工复产工作,转产防疫消杀物资,被秦皇岛市制造强市建设领导小组办公室列入秦皇岛市疫情防控重点物资生产企业名单(第一批)。

转产后,该公司需采购原材料、包装材料等生产物资,但因公

司账户被查封、法定代表人被限制高消费,企业筹集资金和采购生产物资极为不便。该公司将这一情况反映到秦皇岛中院执行局后,执行局相关负责人立即向院领导进行了汇报。该院决定依法助力企业复工复产。执行局第一时间解除了该公司查封账户、限制高消费等强制措施。之后,该公司顺利筹集了资金,采购了生产物资,生产的防疫消杀物资源源不断地供应各地防疫市场。

2月份以来全省累计查处交通违法行为54万余起

秦皇岛、沧州、衡水、邢台、邯郸、石家庄等市交通违法处理场所已对外开放

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从省交管局获悉,疫情防控期间,全省各地交管部门在加强道路交通事故预防的同时,积极为企业复工复产提供支持,推动交管业务窗口有序开放。据统计,2月份以来全省公安交管部门累计查处各类交通违法行为54.7万起,道路交通事故四项指数同比均下降50%以上。

疫情防控期间,全省公安交管部门把警力、装备最大限度投入到路面,共启动218个交通安全服务站,加密路面巡逻管控,强化客运车辆检查力度。据统计,2月份以来,全省累计查处各类交通违法行为54.7万起,道路交通事故四项指数同比分别下降61.74%、57.75%、74.31%和75.52%。

针对运输企业的安全防范,各地交管部门会同相关部门,督促客货运输企业、公路养护单位落实安全责任,加强隐患排查和风险防控。通过在线视频等方

式履行监管职能,2月份全省交管部门累计线上检查企业2363次,线上集中教育约谈企业负责人和交通安全员68批次,下发隐患整改通知书320份。

在加强道路交通事故预防的同时,各地交管部门积极为企业复工复产提供支持,严格落实应急运输“绿色通道”政策,增强“点对点”服务能力,拓宽办证渠道,实现货物运输“零障碍”。其间,全省交管部门共完成防疫交通保障任务793次,对救护、防疫车辆提供交通保障6297次,对民生物资运输车辆提供保障34056次,通过保障热线解答群众问题17806次。此外,各地根据疫情防控形势,逐步开放支队、大队交管业务处理大厅,现场办理各项交通管理业务。目前,秦皇岛、沧州、衡水、邢台、邯郸、石家庄等市公安交通违法处理场所已经开放交通违法业务办理工作。